



## Опыт прошлого — для созидания будущего

**ОАО «ВНИПИгаздобыча» — дочернее акционерное общество ОАО «Газпром» — является неизменным участником реализации важнейших современных проектов нефтегазовой отрасли. Началась история предприятия 65 лет назад — в 1948 году, когда на основании приказа Министра нефтяной промышленности СССР №482 от 27 ноября 1948 года для более быстрого обслуживания нефтяной промышленности Саратовской и Сталинградской областей в Саратове была организована постоянно действующая Нижне-Волжская экспедиция куйбышевского института «Гипростокнефть».**

Разрабатываемые ОАО «ВНИПИгаздобыча» месторождения и проектируемые газотранспортные системы и объекты переработки и хранения углеводородов затрагивают интересы более десятка субъектов РФ. Благодаря реализации проектов, ОАО «ВНИПИгаздобыча» в 2004 году был принят газ на установке комплексной подготовки газа (УКПГ) Песцового месторождения. В 2008-м введены в эксплуатацию станция охлаждения газа на Песцовой площади Уренгойского НГКМ, второй пусковой комплекс Канчурино-Мусинского комплекса ПХГ, дожимная компрессорная станция (вторая очередь) на Западно-Таркосалинском газовом месторождении, УКПГ на КС «Алгай» в Саратовской области (первая очередь строительства). В 2009 году в Пуровском районе Ямало-Ненецкого автономного округа введено в эксплуатацию Пырейное газоконденсатное месторождение. В 2012-ом в эксплуатацию было введено Бованенковское НГКМ. Заполярное нефтегазоконденсатное месторождение вышло на проектную мощность в начале 2013 года. Готовится к вводу в промышленную эксплуатацию Кириновское ГКМ — первое в России месторождение, газ с которого будет добываться при помощи подводных добычных технологий.

ОАО «ВНИПИгаздобыча» отведена немаловажная роль в Восточной газовой программе ОАО «Газпром». В рамках ее реализации институт выполняет функ-

ции генерального проектировщика обустройства Чаюдинского месторождения в Якутии и строительства магистрального газопровода «Сила Сибири».

Специалисты института разрабатывают проектную документацию для строительства завода по сжижению природного газа в районе Владивостока, обустройства Харасавэйского месторождения, создания Новоуренгойского газохимического комплекса, реконструкции Сургутского ЗСК, участвуют в реконструкции объектов Уренгойского завода по подготовке конденсата к транспорту, проектируют объекты подземного хранения газа.

### О партнерах

День рождения предприятия — всегда радостное событие, ведь чем старше оно становится, тем больше партнеров обретает. Так, и ОАО «ВНИПИгаздобыча» стало партнером института ПАО «ЮЖНИИГИПРОГАЗ», которое в 2013 году отмечает юбилей.

«ЮЖНИИГИПРОГАЗ» является старейшей проектно-конструкторской и научно-исследовательской организацией газовой промышленности. Восемидесятилетняя история института неразрывно связана с историей развития газовой отрасли и Украины, и России. Начав в 30-е годы прошлого века свою деятельность с разработки проектов для использования генераторного, коксового газа и газа подземной газификации углей,

сегодня донецкий проектный институт разрабатывает современные проекты для строительства объектов добычи природного газа, его комплексной переработки и магистрального транспорта. На счету специалистов «ЮЖНИИГИПРОГАЗа» сотни реализованных проектов: Штокмановский, береговые объекты Южно-Тамбейского ГКМ и магистральный газопровод «Южный поток», реконструкция газоперерабатывающих заводов в Оренбурге и Астрахани, активное участие в проектировании системы магистральных газопроводов Бованенково — Ухта.

За минувшее время ПАО «ЮЖНИИГИПРОГАЗ» не раз подтверждало репутацию творческого коллектива, высококвалифицированные специалисты которого обладают громадным опытом и могут решать сложные научно-технические и практические задачи. Поиск самых эффективных решений, освоение новых направлений и внедрение передовых методов работы, стремление к новым профессиональным вершинам — вот что всегда характеризовало коллектив института. Это значит, что у ПАО «ЮЖНИИГИПРОГАЗ» есть надежная основа для движения вперед и реализации новых проектов. **■**

Коллектив ОАО «ВНИПИгаздобыча» сердечно поздравляет ПАО «ЮЖНИИГИПРОГАЗ» с 80-летием со дня основания института, и желает донецким коллегам-проектировщикам новых трудовых свершений, процветания и успешной работы на благо отрасли.

**ВНИПИгаздобыча**

410012 г. Саратов, ул. Сакко и Ванцетти, 4

Тел. (8452) 74-33-23, факс 74-30-17

E-mail: box@vnipigaz.gazprom.ru, www.vnipigaz.ru